

# 山南报

ལྷོ་ཁོང་ཆགས་པ་བཟང་།

中共山南市委主管 中共山南市委宣传统战部主办 山南报社出版

山南网网址: <http://www.xzsnw.com>

2024年12月

25

星期三

甲辰年十一月廿五

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 2662 期

今日 4 版

## 中共中央办公厅 国务院办公厅 关于加快建设统一开放的交通运输市场的意见 (2024年12月12日)

统一开放的交通运输市场是有效衔接供需、促进国民经济循环畅通的重要基础。为深化综合交通运输体系改革,加快建设统一开放的交通运输市场,更好服务经济社会高质量发展,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完

整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,统筹发展和安全,坚持系统观念,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,深化铁路、公路、水路、民航、邮政等行业体制机制改革,完善制度规则,推动交通运输跨区域统筹布局,跨方式一体衔接、跨领域协同发展,形成统一开放的交通运输市场,为提升综合交通运输效率、加快建设交通强国提供坚实保障。

### 二、深化交通运输重点领域改革

(一)完善综合交通运输管理体制。健全综合交通运输统筹发展、运行监测、公共服务、科技创新、网络安全和信息化等职责体系和运行机制,统筹推进铁路、公路、水路、民航、邮政等行业改革,推动收费公路政策优化。构建全要素水上交通管理体制,完善海事监管机制和模式。持续推进空管体制改革。(下转第三版A)

## 李富忠主持召开市委常委会会议 传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和 自治区党委十届七次全会暨自治区党委经济工作会议精神

本报讯(记者贾立军)12月23日,市委书记李富忠主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神和中央有关会议精神,传达学习自治区党委十届七次全会暨自治区党委经济工作会议精神,研究我市贯彻意见。

会议强调,要认真学习、深入贯彻习近平总书记纪念乔石同志诞辰100周年座谈会、在出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴和庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精神,结合实际抓好贯彻落实。

会议强调,要认真学习、深入贯彻

习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,加快构建现代产业体系,推动设施农业、现代畜牧业、高新数字、清洁能源等产业链延伸、优化升级。要扎实推进重点领域改革,深化财税、教育、农村等领域改革,统筹好改革和开放,不断增强发展活力。要不断提升群众文明素养,以社会主义核心价值观为引领,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建。要大力加强文化建设,加大文物古迹保护力度,加强文化遗产整体性保护和系统性传承,把优秀传统文化保护好传承好。要不断提高民生保障水平,用心用情办好民生实事,不断增进民生福祉。要全

面加强的建设,扎实推进党纪学习教育常态化长效化,改进作风风狠抓落实,驰而不息正风肃纪反腐,巩固发展风清气正政治生态。

会议强调,要认真学习、深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要指示精神,认真贯彻落实党中央和自治区决策部署,深化农业农村改革,因地制宜发展农业新质生产力,推进城乡融合发展,扛牢耕地保护和粮食安全党政同责,巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴,加强和改进乡村治理,强化党对“三农”工作的全面领导,加快推进农业农村现代化。

会议强调,要认真学习领会习近平

总书记视察横琴粤澳深度合作区和视察澳门时的重要讲话、重要指示精神,加大对外交流合作,加大招商引资、宣传推介、对外贸易等力度,完善沿江、沿边、中部地区协调发展机制,加快构建“一主两翼”发展格局,推动区域协调发展。要强化党管武装政治责任,大力支持和保障国防建设,深化双拥工作和“五共五固”,全力解决部队存在的困难和问题,为加强国防和部队建设提供有力保障。要加大科技推广应用力度,认真落实各项政策措施,强化服务保障工作,加大科普力度,着力形成人人学科技、用科技的良好氛围。

(下转第三版B)

## 李富忠主持召开市委财经委员会会议 听取2024年度经济运行情况汇报 安排部署有关工作

本报讯(记者贾立军)近日,市委书记、市委财经委员会主任李富忠主持召开市委财经委员会会议,听取2024年度经济运行情况汇报,安排部署有关工作。

市委财经委员会副主任、委员出席。

李富忠指出,今年以来,面对错综复杂的外部环境和艰巨繁重的改革发展任务,各级各部门深入学习贯彻习近平经济思想和习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,认真贯彻落实党中央决策部署和自治区党委工作要求,牢固树立“抓项目就是抓发展,抓投资就是抓发展”的理念,主动担

当、积极作为,不等不靠、攻坚克难,经济发展呈现出总体平稳、稳中有进的态势。

李富忠强调,做好明年经济工作,要认真学习贯彻落实中央经济工作会议精神和自治区党委常委会关于明年经济工作的部署要求,提高政治站位,强化思想认识,认真学习现代经济知识,准确把握经济发展规律,认真分析形势,积极研究政策,强化党争先进意识,追赶超越意识,勇于担当、主动作为,始终保持奋斗精神,实干精神,全力以赴、攻坚克难,改进作风、狠抓落实,创造条件开展工作,以时时放心不下的责任感和紧迫感,全力做好各项收尾工作。要提早谋划明年

经济工作重点任务,认真总结盘点今年经济工作,科学谋划、主动思考,自我加压、鼓足干劲,合理制定经济社会发展各项指标,以积极主动的心态、求真务实的作风,锚定目标任务,提前谋划储备一批重大项目,努力形成“在建一批、开工一批、储备一批”的工作格局,推动形成更多实物工作量,切实为明年经济工作开好局、起好步。要制定任务清单、责任清单,明确分工、压实责任,加大调度,催办督办,紧盯项目建设进度,定时间、定任务、定责任,真正把担当作为落实到具体工作中。要充分发挥考核“指挥棒”作用,把做好经济工作与督查考核相结合、

与选人用人相结合,明晰目标任务,加大奖惩力度,对落实不力、推进不力的要严肃追责问责,坚决杜绝干与不干一个样、干好干坏一个样、干多干少一个样。

李富忠强调,要加强党对经济工作的领导,坚持干字当头,坚定信心、迎难而上、奋发有为,确保党中央决策部署和自治区党委工作要求在山南全面落实、全面见效。要加强理论学习,善于学经济、用经济、抓经济,不断提高驾驭经济工作的能力,真正成为抓经济工作的行家里手。要扎实做好岁末年初各项工作,高水平完成今年目标任务,确保今年工作收好尾、明年工作开好局。

## 凝心聚力勤作为 春华秋实又一年 ——2024年市政协工作综述

本报记者 次旦卓嘎

聚焦产业发展,提出一系列有价值的意见建议;聚焦民生改善,助力破解一批民生痛点难点问题;聚焦社会关切,使政协“好声音”更加响亮有力……翻开2024年的履职成绩单,一件件真实的案例、一张张厚重的答卷,绘就了全市政协工作的最美底色。

2024年是中华人民共和国成立75周年,也是中国人民政治协商会议成立75周年。这一年,市政协在市委的坚强领导和市人大、市政府的大力支持下,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,充分

发挥专门协商机构作用,着力把牢政协之“政”,提升政协之“能”,展现政协之“为”,为推动山南长治久安和高质量发展作出了积极贡献。

坚持党的领导 把牢共同思想政治“方向盘”

一年来,市政协始终把坚持党的领导作为根本政治原则,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,牢牢把握政协工作的正确政治方向。深入学习党的二十届三中

全会、自治区党委十届六次全会和市委二届八次全会精神,广泛凝聚改革共识,深度汇聚改革合力,切实把党的领导贯穿政协工作全过程各方面。深入贯彻全区政协(党建)工作交流座谈会精神,把党建引领贯穿调研视察、协商议政、凝聚共识、自身建设全过程,推动党的建设与政协履职互融共促。认真落实巡视整改主体责任和“第一议题”制度,召开政协党组会11次、理论学习中心组学习会24次、常委会会议4次。扎实开展党纪学习教育,着力在学纪、

知纪、明纪、守纪上下功夫,进一步强化政协党员干部的纪律意识、规矩意识。

通过一次次大学习、大讨论,机关党员干部和广大政协委员努力把党的创新理论学明白、弄清楚,把习近平新时代中国特色社会主义思想学深、学透、学实,实现理论水平大提升、思想认识大转变,让党的创新理论在政协落地生根、开花结果。

聚焦中心大局 奏响服务高质量发展“主旋律”

(下转第三版C)



### 冬游山南

日前,我市“传承藏源文化·冬游大美山南”2024全国各地旅行商考察踩线之旅正式开启。此次活动特邀了来自全国各地59名文旅商代表,包括携程、高德等OTA平台代表及旅行商负责人。旅行商们将到乃东、琼结等地亲身体验,了解山南非遗文化和独特的旅游资源,进一步感受山南藏源文化的魅力。

图为旅行商举行欢迎仪式。

本报记者 白玛论珠 摄

### 西藏日报评论

2024正在收官,2025即将开启。当前经济形势怎么看?明年经济工作怎么干?自治区党委十届七次全会暨自治区党委经济工作会议深入研判当前发展形势,对明年经济工作作出安排部署。全区上下要统一思想行动,坚定必胜信心,坚定不移走符合西藏实际的高质量发展之路,围绕明年经济工作的总体要求、主要预期目标和重点任务,改进作风、狠抓落实,努力推动西藏经济高质量发展。

行棋观大势,落子谋全局。党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证。前不久召开的中央经济工作会议,辩证客观地分析国内外形势,明确了2025年经济工作的总体要求、政策取向和重点工作,进一步阐述了事关我国经济发展的一系列重大理论和实践问题。会议科学总结新时代做好经济工作的规律,提出必须统筹好“五个对关系”的规律性认识,为以高质量发展全面推进中国式现代化提供了科学指引。全区各级各部门和广大党员干部要提高政治站位,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面系统、融会贯通地学习领会中央经济工作会议精神特别是习近平总书记重要讲话精神,结合实际转化为推动长治久安和高质量发展的工作思路,确保党中央决策部署在西藏落地生根、开花结果。

认识规律、尊重规律、运用规律,是党治国理政、做好经济工作的宝贵经验。自治区党委坚持用习近平经济思想统揽西藏经济工作全局,自觉把西藏工作放到党和国家工作全局中谋划推动,完整准确全面贯彻新发展理念,把新时代经济发展规律切实贯彻落实到经济工作各方面、全过程。这次会议,创造性贯彻落实党中央决策部署,从西藏实际出发,从具体问题入手,着力破解发展难题、厚植发展优势,明确提出,推动西藏经济高质量发展,必须统筹落实“三个赋予”一个有利于”总要求,必须统筹高质量发展和高水平安全,必须统筹深层次改革和高水平开放,必须统筹高质量发展和高水平保护,必须统筹解决制约经济社会发展的突出问题。这“五个必须统筹”相互贯通、相辅相成,共同指向高质量发展这个新时代的“硬道理”,为我们科学把握形势、增强发展信心,坚定不移走符合西藏实际的高质量发展之路提供了方向指引,我们必须牢牢把握。

做好经济工作,既要看清“形”,更要悟透“势”。总体来看,我区经济发展纵向比进步很大,横向比速度较快,高质量发展扎实推进,为建设社会主义现代化新西藏奠定了更加坚实的物质基础。我区经济发展面临的战略机遇和风险挑战并存,国内经济发展持续向好、重大项目强力支撑、自我发展能力持续增强、各族干部群众团结奋斗,发展有利因素正加速集聚。我们要科学把握形势、增强发展信心,不断巩固拓展全区上下形成的心齐气顺、劲足干事的良好工作局面,凝聚起建设社会主义现代化新西藏的强大合力。

做好明年的经济工作,要深刻认识到,高质量发展是建设社会主义现代化新西藏的本质要求。发展中面临的困难和挑战,既是改革的难点、发展的堵点、民生的痛点,同时也是推动高质量发展的着力点。我们要完整准确全面贯彻新发展理念,切实用以把握发展、衡量发展、推动发展,进一步发挥政策优势、资源优势和后发优势,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,走出一条符合西藏实际的高质量发展之路。

知之愈明,则行之愈笃。我们要把思想认识统一到党中央对形势的判断上来,统一到自治区党委对全区经济发展形势的分析上来,坚定信心、保持定力、科学研判、正确施策,立足我区实际努力推动经济社会高质量发展。我们坚信,深入贯彻落实习近平经济思想,按照自治区党委十届七次全会暨自治区党委经济工作会议的安排部署,从实际出发,按规律办事,主动作为,真抓实干,就一定能够完成明年经济发展主要预期目标。

## 湖南省青年代表团到我市考察

本报讯(记者白玛论珠)连日来,团湖南省委书记李志超率湖南省青年代表团先后到隆子、扎囊、桑日、贡嘎、错那等地考察援藏项目“希望空间·筑梦起航”和学校团队建设等情况,并与我市座谈。

副市长韩亮出席并讲话。

李志超指出,要扛牢援藏工作政治责任,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代对口援藏工作的重要指示精神,全面贯彻新时代党的治藏方略,切实摸清湘藏两地实情,按照湖南省委和团中央的统一部署,将援藏工作要转化为具体工作项目。要围绕党团队一体化育人、青少年交往交流交融、共青团和少先队组织建设、新时代希望工程、西部计划志愿服务项目等方面精准发力,推动共青团和青少年事业高质量发展。要深化更多领域项目合作,充

——论学习贯彻自治区党委十届七次全会暨自治区党委经济工作会议精神  
统一思想行动 坚定必胜信心

会上,对口支援4个团县委相关负责人分别汇报各县共青团工作和援藏工作情况。会议还举行了捐赠仪式。